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ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΠΓΝΙ.  ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΝ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑΣ 

ΤΩΝ ΧΕΙΡΟΥΡΓΕΙΩΝ, ΓΙΑ ΝΑ ΑΝΟΙΞΕΙ 3Η ΜΕΘ COVID ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΑΝΑΝΗΨΗΣ. 

    Το αδιέξοδο της πολιτικής του χαμηλότερου δυνατού κόστους  και της αποκλειστικής 

αντιμετώπισης της πανδημίας στα νοσοκομεία, γίνεται πλέον άκρως επικίνδυνο για τους μη covid 

ασθενείς στο ΠΓΝΙ όπως και σε όλη τη χώρα. Αντί της αξιοποίησης των 6 κλινών ΜΕΘ στο ΓΝ Λευκάδας και 

των 5 κλινών ΜΕΘ στο ΓΝ Άρτας με στελέχωση με ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού εδώ και 1 χρόνο, 

η 6η ΥΠΕ και η διοίκηση του ΠΓΝΙ, αποφάσισαν  την μετατροπή του χώρου της ανάνηψης των χειρουργείων 

του ΠΓΝΙ σε 3η ΜΕΘcovid με 6 κλίνες.  Θα παραμείνουν μόνο δύο χειρουργικές αίθουσες ανοιχτές, για τα  

επείγοντα και έκτακτα χειρουργεία, με την συνδρομή των ελάχιστων αναισθησιολόγων, αφού οι υπόλοιποι θα 

αξιοποιηθούν στην 3η ΜΕΘ covid. 

Είναι ιδιαίτερα αρνητική εξέλιξη, καθώς τα χειρουργεία του 3οβάθμιου νοσοκομείου της ευρύτερης 

περιοχής της βορειοδυτικής Ελλάδας έχουν μοναδικές χειρουργικές ειδικότητες όπως νευροχειρουργούς, 

καρδιοχειρουργούς, μοναδικές υποδομές χειρουργικού εξοπλισμού και εδώ καταλήγουν από όλη την 

ευρύτερη περιοχή δύσκολα και περίπλοκα χειρουργικά περιστατικά. Ακόμη και ο κίνδυνος για καθυστέρηση 

επειγόντων χειρουργείων αυξάνει κατακόρυφα. 

Είναι συνειδητή επιλογή του υπουργείου και της 6ης ΥΠΕ να φτάσουμε σε αυτήν την κατάληξη, 

καθώς στην Λευκάδα στο τέλος του 2020 είχαν αποσταλεί για εκπαίδευση 4 νοσηλεύτριες σε ΜΕΘ άλλου 

νοσοκομείου, αλλά ο σχεδιασμός σταμάτησε μπροστά στο αδιέξοδο της μη στελέχωσης με ιατρούς. Στην 

Άρτα είχαν ζητηθεί επιπλέον αναισθησιολόγοι για τις 5 κλίνες ΜΕΘ, αλλά προκρίθηκε το άνοιγμα 4 κλινών 

ΜΕΘ στο ΓΝΧατζηκώστα με δραστική συρρίκνωση των χειρουργείων. Το ΨΕΥΔΟ-επιχείρημα της 

κυβέρνησης ότι δεν υπάρχουν γιατροί στις λίστες που να δείχνουν ενδιαφέρον, ΚΑΤΑΡΡΙΠΤΕΤΑΙ ΚΑΙ από 

την ανακοίνωση της Ελληνικής Πνευμονολογικής Εταιρίας πριν 4 ημέρες, η οποία αποκάλυψε ότι 100 

πνευμονολόγοι έχουν αιτηθεί τον διορισμό τους στο ΕΣΥ και βρίσκονται αυτή τη στιγμή εκτός συστήματος. 

Συνειδητή επίσης είναι η εγκληματική πλέον άρνηση επίταξης των ΜΕΘ του ιδιωτικού τομέα ή και 

γιατρών ΜΕΘ ιδιωτικών κλινικών, ώστε να αξιοποιηθούν με σχεδιασμό στο ΕΣΥ  και να αποφευχθεί η 

επικίνδυνη παύση των χειρουργείων και μάλιστα σε τόσο μεγάλο βαθμό. 

Η διοίκηση του ΠΓΝΙ στο πλαίσιο της επικίνδυνης πολιτικής υγείας της κυβέρνησης και του σφιχτού 

κορσέ που έχει επιβάλλει το υπουργείο και η 6η ΥΠΕ, αναλαμβάνει μεγάλη ευθύνη. Το ΠΓΝΙ σταδιακά 

αλλοίωσε την λειτουργία του  μέσα σε 1 χρόνο καθώς  άνοιξε 5 απλές μονάδες  covid,  2 ΜΕΘ covid, 1 νέο 

ΤΕΠ covid και 5 εμβολιαστικές γραμμές και τώρα προετοιμάζει άλλη μια νέα ΜΕΘ covid. 

Έτσι είδαμε νευρολόγους και δερματολόγους να εφημερεύουν στην ΜΕΛ4 και γυναικολόγους και 

ορθοπεδικούς να λειτουργούν το ιατρείο covid στο ΤΕΠ.  Επισφραγίστηκε  η μετατροπή του ΠΓΝΙ σε 

νοσοκομείο «μιας νόσου», χωρίς ποτέ να υπάρχει εκτίμηση των κινδύνων που απορρέουν από αυτή τη 

μετατροπή ή μια αξιολόγηση της επίπτωσης, όπως θα απαιτούσε ένας σοβαρός σχεδιασμός στρατηγικής. 

Η τελευταία αυτή εξέλιξη, προστίθεται στην από 26-02 απόφαση του διοικητή του ΠΓΝΙ για 

αναστολή εφημέρευσης της Καρδιοχειρουργικής κλινικής για τον μήνα Μάρτιο, δηλ. αδυναμία 



αντιμετώπισης των επειγόντων περιστατικών, καθώς 3 από τους 6 γιατρούς, αποχωρήσαν από την κλινική 

από τον Σεπτέμβριο  έως τον Φεβρουάριο, χωρίς να αντικατασταθούνε. Μάλιστα 3 από τους 7 επικουρικούς 

γιατρούς που ανήγγειλε πανηγυρικά πριν 2 εβδομάδες η διοίκηση, αφορούνε τους αντικαταστάτες των 

γιατρών που έφυγαν. 

Το 2020 σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του ΠΓΝΙ καταγράφηκε σε όλη τη διάρκεια του έτους, 

μείωση κατά 2198 χειρουργικών επεμβάσεων, από 10950 σε 8752, παρά την τεράστια προσπάθεια του 

προσωπικού των χειρουργείων για όσο το δυνατόν μικρότερη μείωση. Μείωση που προστέθηκε στην μείωση 

κατα 1000 χειρουργικές επεμβάσεις το 2019 σε σχέση με το 2018 λόγω έλλειψης αναισθησιολόγων η 

οποία συνεχίζεται έως σήμερα. Αν συνυπολογιστεί η μείωση κατά 72.000 των επισκέψεων στα εξωτερικά 

ιατρεία (από 274.159 σε 2020.776) και η  δραστική μείωση σε ακτινογραφίες, μαστογραφίες και 

υπερήχους, κατανοεί κανείς την πελατεία που εξασφάλισε ο ιδιωτικό τομέας, με την ασυλία που του παρείχε 

ο σχεδιασμός της κυβέρνησης. 

ΤΕΡΑΣΤΙΑ Η ΕΞΑΝΤΛΗΣΗ ΚΑΙ Η ΦΘΟΡΑ ΤΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

Τεράστιες είναι οι επιπτώσεις  στην λειτουργία άλλων κλινικών του ΠΓΝΙ καθώς αξιοποιείται το 

υπάρχων υπερεξαντλημένο προσωπικό για άνοιγμα νέων κλινικών covid. Προσωπικό που λειτουργεί σε 

διαρκείς συνθήκες «εντέλλεσθαι». Προσωπικό για την διαχείριση του οποίου προσωπικού η διοίκηση 

φρόντισε να βάλει σε διευθυντικές θέσεις, δικά της πολιτικά  και συνδικαλιστικά στελέχη για να υπηρετήσουν 

τον επικίνδυνο σχεδιασμό της κυβέρνησης, έχοντας ως εκπρόσωπο τύπου της το πλήρως εργοδοτικό 

σωματείο με την ΔΑΚΕ στο τιμόνι του. 

Όσο για την μαγική-κάλπικη  εικόνα της «έκρηξης» προσλήψεων συμβασιούχων που διαφημίζει 

διοίκηση και πλειοψηφία του συλλόγου εργαζομένων, αυτή καταρρέει όχι μόνο από την κλινική 

πραγματικότητα αλλά και από τα νούμερα . Αρκεί  θυμίσουμε ότι η ένταξη με ΦΕΚ, των 85 νέων κλινών του 

4ου κτιρίου στο οργανισμό του ΠΓΝΙ στις 27-06- 2019 από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ (10 ημέρες πριν τις 

βουλευτικές εκλογές), δεν συνοδεύτηκε από την αυτονόητη αύξηση των θέσεων υγειονομικών στον 

οργανισμό. Με πρόταση όμως του ίδιου του ΠΓΝΙ προς το υπουργείο την ίδια χρονιά, υπολογίστηκε ότι για 

τις επιπλέον 85 κλίνες απαιτούνται 315 νέοι μόνιμοι υπάλληλοι όλων των ειδικοτήτων που είναι 

ΕΞΑΦΑΝΙΣΜΕΝΟΙ από την επίσημη αποτύπωση αναγκών του ΠΓΝΙ. 

Η συνολική αύξηση εργαζομένων στο ΠΓΝΙ το 2020 (Annual report ΠΓΝΙ 2021) σε σχέση με το 2019 

είναι 266 υπάλληλοι, κυρίως συμβασιούχοι, που δεν καλύπτουν καν τις 315 θέσεις που προκάλεσε η 

ένταξη των 85 νέων κλινών του 4ου κτιρίου το οποίο βρίσκεται σε πλήρη λειτουργία. Δηλ. την ίδια στιγμή 

που πολλαπλασιάστηκαν οι ανάγκες για ΣΥΝΔΥΑΣΤΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ covid και non covid  περιστατικών με 

δημιουργία 7 νέων κλινικών covid και 1 νέου ΤΕΠ covid, που απαιτούν πολλαπλάσιο προσωπικό, εφεδρείες 

για αντικατάσταση των συναδέλφων οι οποίοι ανήκουν στις  ευπαθείς ομάδες και  αυτών  που νοσούνε,  με 

τους 266 επιπλέον συμβασιούχους ούτε οι ελάχιστες ανάγκες της προ covid εποχής δεν καλύπτονται.  

Συνάδελφισσες-οι, 

Είναι τεράστια και συμπυκνωμένη η πείρα που αποκομίσαμε έναν χρόνο τώρα. Οφείλουμε να την 

αξιοποιήσουμε για να προστατέψουμε τους ασθενείς μας, τα δικαιώματά μας και το μέλλον μας. Με ισχυρή 

βούληση και μαζική συλλογική δράση,  σε σύγκρουση με όσους  στηρίζαν και στηρίζουν την άγρια αδιέξοδη 

πολιτική υγείας, που έχει την σχέση κόστους- οφέλους και την επιχειρηματικότητα στην Υγεία, ως «θεό». 


